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van CHRIS JANSSENS
datum: 20 april 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Erediensten  -  On hold geplaatste erkenningsdossiers

In april 2017 stelde de minister dat ze “voorlopig geen nieuwe moskeeën meer zou 
erkennen omdat ze te weinig informatie krijgt over de werking van die gebedshuizen 
terwijl ook de provincies vragen hebben over hun rol”. Ze maakte toen bekend dat ze de 
erkenningsprocedure en de handhaving van de erkenning wil herzien. In dit verband 
bestelde de minister een studie bij de KU Leuven die startte op 1 november 2017 en 
moet opgeleverd worden tegen 31 oktober 2018. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 905 van 22 september 2017 verklaarde de 
minister dat toen 4 protestantse en 45 islamitische erkenningsaanvragen on hold waren 
geplaatst. 
 
1. Hoeveel erkenningsaanvragen van welke erediensten zijn momenteel on hold 

geplaatst? 

2. Op welke lokale geloofsgemeenschappen hebben deze erkenningsaanvragen 
betrekking? 

3. Welke informatie wordt meegedeeld aan deze geloofsgemeenschappen in verband 
met de beslissing over hun erkenning? Heeft de minister desgevallend een timing 
geplakt op de beoordeling van de dossiers? Zo ja, welke? 

4. Welke concrete behandeling krijgen deze ‘on hold’ geplaatste dossiers? Worden deze 
enkel maar ontvangen, zonder meer geklasseerd, worden ze desgevallend 
teruggezonden (omdat bepaalde info op het moment van de beoordeling allicht al 
gedateerd zal zijn) of wordt bepaalde informatie van de dossiers  inmiddels toch al 
nagekeken of gecontroleerd? 

5. Welke initiatieven zal de minister in dit verband desgevallend nog nemen? 

 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 408 van 20 april 2018
van CHRIS JANSSENS

1. Er zijn momenteel 5 protestantse, 2 orthodoxe en 43 islamitische erkenningsaanvragen 
on hold geplaatst. 

2. De erkenningsaanvragen hebben betrekking op 
a) de volgende protestantse geloofsgemeenschappen:

- de protestants-evangelische Kerkgemeente ”Evangelische Christenen Herentals 
Levende Hoop” van de denominatie Vereniging van Vrije Evangelische 
Gemeenten (VEG) te Herentals;

- de protestants-evangelische Kerkgemeente ”Evangelische Kerk Bilzen” van de 
denominatie Evangelische Christengemeenten Vlaanderen (ECV) te Bilzen;

- de protestants-evangelische Kerkgemeente ”de stem van de goede herder” van 
de denominatie Gereformeerd Overleg Vlaanderen (GOV) te Tongeren;

- de protestantse geloofsgemeenschap “Christengemeente Londerzeel” van de 
denominatie Vlaamse Pinkstergemeenten” te Londerzeel en 

- de protestants-Evangelische Kerk Landen van de denominatie Verenigde 
Protestantse Kerk in België (VPKB) te Landen;

b) de volgende orthodoxe geloofsgemeenschappen:
- de orthodoxe Parochie van de heiligen Georgios en Alena te Dilbeek en 
- de orthodoxe Parochie van de heilige Grootmartelaar Georgios te Turnhout;

c) de volgende islamitische geloofsgemeenschappen:
- De islamitische geloofsgemeenschap “Al Umma” te Antwerpen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Al-Ridaa” te Deurne;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Arrahmaan” te Turnhout;
- De islamitische geloofsgemeenschap “CTL Moskee Attawhid” te Antwerpen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Berchem Selimiye Moskee” te Berchem;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee El Mouslimin” te Antwerpen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee El Nour” te Antwerpen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Ennassr” te Borgerhout;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Essalam Merksem” te Merksem;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Eyyub Sultan” te Sint-Amands;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Gazi Husrev-beg” te Deurne;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Islamitisch Cultureel Centrum El 

Mohsinien” te Berchem;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Inaba” te Deurne;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Kebdana” te Borgerhout;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Kuba Moskee” te Berchem;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Al Muwahideen” te Antwerpen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Tawfieq” te Schelle;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Ayasofya Moskee” te Hasselt;
- De islamitische geloofsgemeenschap “El Hidaya” te Maaseik;
- De islamitische geloofsgemeenschap “El Hoeda” te Genk;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee El Islam” te Maasmechelen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Hamza Moskee” te Beringen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Islamitisch Cultureel Ontmoetings-

centrum” te Beringen;



- De islamitische geloofsgemeenschap “Islamitische Moskee” te Houthalen-
Helchteren;

- De islamitische geloofsgemeenschap “Islamitische Ontwikkelingsvereniging 
(Isov)” te Genk;

- De islamitische geloofsgemeenschap “Leopoldsburg Merkez Moskee” te 
Leopoldsburg;

- De islamitische geloofsgemeenschap “Selimiye Camii” te Leopoldsburg;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Tauhid-cultureel ontmoetingscentrum” te 

Overpelt;
- De islamitische geloofsgemeenschap ”Tevhid moskee” te Maasmechelen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Islamitische en Culturele Vereniging Al 

Fath” te Gent;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Al Moslimeen” te Aalst;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Arabische Islamitisch religieuze 

vereniging Arruhama” te Waasmunster;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Unief Vuslat Moskee” te Gent;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Wetteren” te Wetteren;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Al Ansar” te Sint-Pieters-Leeuw;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Masgid Annasr” te Vilvoorde;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Arrahman Halle” te Halle;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Assalaam” te Tienen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Islah - moskee Othman” te Zaventem;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Marhaba” te Tienen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Youssef” te Machelen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “El Azhar” te Waregem;
- De islamitische gemeenschap “El Nour” te Roeselare;

3. Aan de representatieve organen van de betrokken erediensten (indieners van de 
erkenningsaanvragen) alsook aan de lokale geloofsgemeenschappen die er specifiek 
naar vragen wordt meegedeeld dat er geen erkenningen meer zullen gebeuren zolang 
de resultaten van de lopende studie niet bekend zijn en er desgevallend een debat en/of 
aanpassingen zullen gebeurd zijn. Er wordt verder geen concrete timing geplaatst op de 
beoordeling van de dossiers.

4. Er wordt op dit ogenblik geen enkel concreet dossier nagekeken of gecontroleerd. Op 
het ogenblik dat de dossiers terug zullen kunnen geactiveerd worden zal bekeken 
worden hoe en of deze nog kunnen ge-updated worden dan wel of het aangewezen is 
een nieuw dossier in te dienen.

5. Geen.


